
 

 

Образложење Одлуке о буџету општине Кањижа за 2019. годину 

 

Одлука о буџету јединице локалне самоуправе је акт који садржи правни основ за доношење буџета, 

сам буџет и одредбе о начину извршења буџета. Припрема и доношење буџета уређени су чланом 

28. Закона о буџетском систему („Службени гласник РС“, бр. 54/09, 73/10, 101/10, 101/11, 93/12, 

62/13, 63/13 – испр., 108/13, 142/14, 68/15 – др. Закон, 103/15, 99/16, 113/17 и 95/18). Сходно 

наведеном, буџет општине Кањижа за 2019. годину планиран је у складу са наведеним Законом, 

односно Упутством за припрему Одлуке о буџету локалне власти за 2019. годину и пројекција за 

2020. и 2021. годину. Општи део приказује приходе и текуће расходе, а посебан део обухвата 

финансијске планове корисника буџетских средстава, директних и индиректних, односно других 

корисника буџета, према принципу поделе власти и програмског буџетирања. 

 

Приходи и примања буџета општине Кањижа планирани су у износу од 919.615.720,59 динара. 

Планирани су и остали извори финансирања, које корисници буџета општине остварују својом 

делатношћу, односно донације и трансфери од осталих нивоа власти у износу од 44.000.000,00 

динара.  Најзначајније место по величини прихода припада 711- Приходи по основу пореза на 

доходак, добит и капиталне добитке у износу од 260.220.000,00 динара и приходима 741 - Приходи 

од имовине у износу од  175.460.000,00 динара, односно порезима на имовину у износу од 

139.000.000,00 динара.  

 

На страни расхода у износу од 1.156.000.000,00 динара, планирани су издаци у складу са 

достављеним финансијским плановима корисника буџета општине Кањижа у складу са 

приоритетима. На терет буџетских средстава општине планирани су расходи у износу од 

1.112.000.000,00 динара, а на терет других прихода корисника буџета у износу од 44.000.000,00 

динара. Финансијски планови су израђени на основу Упутства за израду буџета локалне власти за 

2019. годину са пројекцијама за 2020. и 2021. годину. 

 

У складу са програмским циљевима садржаним у Стратегији развоја општине Кањижа 2011-2020 

формирана су 4 раздела у буџету општине и то: 

 

Скупштина општине  

Општинско веће и председник општине 

Општинско правобранилаштво 

Општинска управа. 

 

У оквиру раздела Скупштина општине представљени су трошкови зараде изабраних и постављених 

лица, трошкови накнаде одборника локалне скупштине, као и трошкови финансирања политичких 

субјеката у складу са Законом о финансирању политичких активности. Укупан износ предвиђених 

средстава за функционисање овог органа општине износи 12.331.800,00 динара (Програм 16). 

У оквиру раздела Општинско веће и председник општине, као извршних органа, представљени су 

трошкови личних примања чланова Општинског већа, трошкови путовања, уговорене услуге, 

односно расходи по привременом умањењу личних примања од 10%. Укупан износ предвиђених 

средстава за функционисање извршних органа општине износи 26.230.000,00 динара (Програм 16). 

У оквиру раздела број 3. Општинско правобранилаштво садржани су износи за функционисање 

општинског правобранилаштва. Предвиђени износ средстава за функционисање правобранилаштва 

износи 1.729.300,00 динара. 

У оквиру раздела број 4. Општинска управа планирани су расходи у складу са принципима 

програмског буџетирања и то: 

Програм 1 – Локални развој и просторно планирање, који укључује све оне специјализоване услуге 

инжењерства, који послови су поверени кроз доделу искључивог права Јавном предузећу 

„Комуналац“ Кањижа. Укупна вредност програма за локални развој и просторно планирање износи 

10.500.000,00 динара. 

Програм 2 – Комунална делатност, који програм садржи планиране расходе за послове јавног 

осветљења, одржавања јавних површина и чистоће, трошкове прскања комараца, одржавање 



система за одвод атмосферских вода. У оквиру овог програма планиран је пројекат „Повећање 

капацитета постројења за пречишћавање воде за пиће у насељу Мале Пијаце у износу од 15,2 

милиона динара. 

Програм 3 – Локални економски развој, садржи предвиђене расходе за потребе организације тзв. 

јавних радова у наредној буџетској години преко Националне службе за запошљавање. Саставни 

део овог програма је финансијски план Информационог центра за развој Потиског региона са 6,34 

милиона динара у оквиру раздела 4. глава 2. 

Програм 4 – Развој туризма представља трошкове за унапређење развоја туристичке дестинације са 

расходима везаним за обалу Тисе, кампиралишта и штранда, као и трошкове туристичке промоције. 

Програм 5 – Развој пољопривреде укључује издатке у складу са усвојеним Програмом заштите, 

уређења и коришћења пољопривредног земљишта општине Кањижа. Такође, предвиђена су 

средства за конкурсе пољопривредним произвођачима преко буџетског фонда за развој 

пољопривреде у износу од 8 милиона динара. У оквиру овог програма планирају се издаци за 

финансирање рада организација цивилног друштва у области пољопривреде, а који се одобравају у 

нормираном процесу конкурса, уговарања међусобних обавеза и подношења годишњег извештаја 

о постигнутим/пројектованим резултатима активности НВО. 

Програм 6 – укључује Фонд за заштиту животне средине, који има посебан програм на који 

сагласност даје надлежно министарство. Програм фонда од 2015. године на посебан начин исказује 

капитална улагања у изградњу регионалне депоније, општине Кањижа као суфинансијера, а у 

складу са актом о оснивању привредног друштва Регионална депонија Суботица д.о.о. Очекивани 

издаци за функционисање поменутог привредног друштва планирану су у висини од 7 милиона 

динара. Програм Фонда укључује и трошкове мониторинга животне средине на годишњем нивоу, 

расходе за разне образовне активности ради јачања свести о заштити животне средине, односно 

финансирање пројекта „Снабдевање водом и развој хидротехничке инфраструктуре на подручју 

пограничног слива“, у износу од 110 милиона динара. 

Програм 7 – Организација саобраћаја и саобраћајна инфраструктура укључује издатке за 

одржавање саобраћајне инфраструктуре (поправке пута, асфалтирања, зимско одржавање путева). 

Посебно су исказана средства за потребе Јавног предузећа за уређење насеља општине Кањижа у 

ликвидацији, ради покривања преосталих трошкова функционисања до окончања поступка 

ликвидације, као и издаци за функционисање Комисије за унапређење безбедности саобраћаја на 

територији општине Кањижа. 

Програм 8 – Предшколско образовање обухвата све издатке везано за функционисање ПУ „Наши 

бисери“. Према Закону о предшколском васпитању и образовању („Сл. гласник РС“, бр. 18/2010 и 

101/2017) од утврђене економске цене по детету локална самоуправа финансира 80%, док родитељи 

учествују у финансирању рада предшколског образовања са 20%. Сагласно наведеном за 

финансирање ПУ планира се 92,9 милиона динара у 2019. години. 

Програм 9 – основно образовање и програм 10 – средње образовање укључује све издатке, које 

према законским прописима који уређују област основног и средњег образовања финансира 

локална самоуправа. Ови трошкови обухватају сталне трошкове објеката, путне трошкове 

запослених, одржавање објеката, материјал и опрему. Део овог програма укључује функционисање 

Регионалног центра за професионални развој запослених у образовању у висини од 5,5 милиона 

динара. 

Програм 11 – Социјална и дечја заштита је програм који је планиран на основу Одлуке о услугама 

социјалне заштите и материјалној подршци које обезбеђује општина Кањижа. Програм укључује 

услуге помоћи у кући за стара лица, финансирање активности Црвеног крста, дечију заштиту са 

елементима једнократних давања новорођеној деци, стипендирање студената, финансирање 

трошкова превоза предшколске и школске деце, бесплатну ужину, бесплатан боравак у 

предшколској установи, као и трошкове припреме и превоза бесплатног оброка. Програм укључује  

расходе за редовно функционисање Центра за социјални рад Кањижа са износом за исплату 

једнократне помоћи у висини од 2 милиона динара, односно расходе за рад Центра за пружање 

услуге социјалне заштите општине Кањижа који пружа услуге дневног боравка за лица са посебним 

потребама у висини од 8,5 милина динара.  

Програм 12 – Здравствена заштита укључује део трошкова функционисања Дома здравља у 

Кањижи, и то: рад хитне медицинске помоћи, за бољу кадровску обезбеђеност установе која 

подразумева средства за плате ___ запослених због недостатка финансијских средстава у систему 

обавезног здравственог осигурања и сопствених прихода установе, средства за   стручно 



усавршавање медицинског особља, односно део сталних трошкова, који се не покривају из 

средстава Републичког фонда за здравствено осигурање. За 2019. годину планирана су средства за 

сервисирање дуга ДЗ према добављачима за лекове у износу од 14,5 милиона динара. 

Програм 13 – Развој културе и информисања укључује све издатке за потребе установа културе чији 

је оснивач општина Кањижа (ОКУ Cnesa, РКА, библиотека) везано за њихово функционисање, 

односно дотацију верским организацијама и  удружењима грађана у области културе. Такође, у 

оквиру овог програма а у складу са Одлуком о одржавању и финансирање манифестација од значаја 

за општину Кањижа представљене су најзначајније манифестације. Програм обухвата предвиђена 

су средства за трошкове информисања у виду суфинансирања производње медијског садржаја, као 

и расходе према потреби за унапређивање јавног интереса у области јавног информисања. 

Програм 14 – Развој спорта и омладине представља програм са посебним освртом на финансирањe 

редовног рада спортских организација на територији општине Кањижа. Ове године дотација 

спортским клубовима предвиђена је у вредности од 10,6 милиона динара, односно 1.200.000,00 

динара за стипендирање спортиста. У програм су укључени расходи везани за функционисање 

општинског Спортског савеза у глави 7. односног раздела и поједини пројекти од посебног значаја 

који се везују за спорт и омладину. 

Програм 15 – Локална самоуправа 

Овај програм укључује све трошкове функционисања Општинске управе у оквиру законима 

предвиђене надлежности. У овом програму поред свих трошкова од економске класификације 411-

614 укључени су и износи предвиђених дотација организацијама цивилног сектора (9,85 и 0,5 

милиона динара), односно сопствено учешће у пројектима који буду расписани на покрајинским и 

републичким нивоима (економске класификације 511 и 512). Представљени су износи за потребе 

сервисирања дуга по уговореним кредитима (камате и повраћај главнице кредита), затим текућа и 

стална буџетска резерва и пројекти који се сматрају преузетим обавезама (Национални савет 

мађарске националне мањине, Историјски Архив Сента и годишњи трошкови лизинга за набавку 

рентген апарата за Дом здравља). 

Програм 17 – Енергетска ефикасност укључује све оне издатке који се везују за израду главних 

пројеката унапређења енергетске ефикасности објеката у јавној својини, а на конту 511 износ од 4 

милиона динара представља основ (сопствено учешће) за аплицирање општине на разним 

конкурсима за енергетску ефикасност код других органа или код међународних организација. 
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